



## ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Грузии и Советов Депутатов Трудящихся Грузинской ССР

№ 106 (11129) Воскресенье, 7 мая 1961 г. Цена 2 коп.

### Центральному Комитету Коммунистической партии Армении Президиуму Верховного Совета Армянской Советской Социалистической Республики Совету Министров Армянской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Армении со знаменательной датой — 40-летием установления Советской власти и образования Коммунистической партии Армении.

Коммунистическая партия Армении — один из боевых отрядов Коммунистической партии Советского Союза. В тесном единении с другими народами нашей страны, под руководством Коммунистической партии, трудящиеся Армении прошли большой и славный путь борьбы против самодержавия и капитализма, против националистических банд дашнаков. С победой Советской власти трудящиеся Армении впервые в истории обрели подлинную свободу и независимость. Советская Армения, покончив с вековой отсталостью, за годы социалистического строительства превратилась в цветущую, высокоразвитую социалистическую республику.

В годы Великой Отечественной войны рабочие, колхозники и интеллигенция Армении, вместе со всем советским народом, мужественно отстаивали свободу и независимость нашей Родины, продемонстрировали горячий советский патриотизм и преданность Коммунистической партии, делу коммунизма.

Великие социалистические преобразования открыли перед армянским народом широкую дорогу к светлому будущему — к коммунизму.

XXI съезд КПСС выдвинул перед нашей страной грандиозную программу развернутого строительства коммунизма, дальнейшего мощного подъема производительных сил, неуклонного роста материального и культурного уровня советских людей. В тесной дружбе с другими закавказскими народами, в единой семье братских народов Советского Союза трудящиеся Армении самоотверженно борются за досрочное выполнение семилетнего плана, за создание материально-технической базы коммунизма. Быстрыми темпами развивается промышленность республики, в том числе такие ее важнейшие отрасли, как станостроение, электротехническая промышленность, приборостроение, химическая промышленность, цветная металлургия. Неуклонно растет производство предметов народного потребления. Валовая продукция промышленности республики в текущем году превысит уровень 1913 года почти в 70 раз. Большое значение для народного хозяйства республики имеет недавно сданный в эксплуатацию газопровод Карадаг — Ереван, строительство которого является ярким примером дружбы и взаимопомощи братских народов СССР.

Коренным образом изменился облик армянской деревни. Ванула в вечность ее нищеты и отсталости. Опираясь на преимущества колхозного строя, труженики армянской деревни ведут борьбу за дальнейший рост сельскохозяйственного производства.

Растет материальное благосостояние трудящихся, улучшаются их жилищно-бытовые условия. Расцветает социалистическая культура армянского народа. В общеобразовательных школах республики обучается детей в девять раз больше, чем в 1913 году. В высших и специальных средних школах учится 33 тысячи студентов. В республике создана широкая сеть научно-исследовательских учреждений, кинотеатров, библиотек, дворцов культуры, клубов, музеев, учреждений здравоохранения, детских садов и яслей, успешно развиваются литература и искусство.

Трудящиеся Советской Армении отмечают свой славный юбилей — 40-летие республики в обстановке, когда весь наш народ готовится достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Председательское соревнование широко развернулось на предприятиях, в колхозах и совхозах Армении. Коллективы предприятий и строев борются за повышение производительности труда, за досрочное выполнение планов, за снижение себестоимости и повышение качества продукции. Труженики села самоотверженно трудятся над превращением в жизнь разработанной январским Пленумом ЦК КПСС программы дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Армении под руководством Коммунистической партии приложат все силы к тому, чтобы еще более быстрыми темпами двигаться вперед по пути коммунистического строительства, и с честью выполнять большие и ответственные задачи, стоящие перед республикой.

Желаем талантливому армянскому народу новых успехов в строительстве коммунизма, в развитии экономики и культуры республики, в дальнейшем неуклонном повышении благосостояния трудящихся.

Да здравствует 40-я годовщина Армянской Советской Социалистической Республики!

Да здравствует Коммунистическая партия Армении — боевой отряд КПСС!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Пусть крепнет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР!

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Его Превосходительству Президенту Соединенных Штатов Америки

господину ДЖОНУ Ф. КЕННЕДИ

Вашингтон

Уважаемый господин Президент!

От имени народа Советского Союза и от себя лично шлю Вам и всему американскому народу искренние поздравления по случаю успешного запуска ракеты с человеком на борту, проретившей расстояние в 300 миль и поднявшейся во время полета на высоту до 115 миль.

Последние выдающиеся достижения в освоении человеком космоса открывают безграничные возможности для познания природы во имя прогресса.

Прошу передать мои сердечные поздравления лётчику-Шепарду.

Н. ХРУЩЕВ.

6 мая 1961 г.

Торжественное юбилейное заседание Верховного Совета Армянской ССР и ЦК КП Армении, посвященное 40-летию установления Советской власти в Армении и образования Коммунистической партии Армении.

На снимке: в президиуме заседания. Фото В. Егорова и Б. Непрута. Фотохроника АрмТАГА. (Принято по фототелеграфу).



## Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА на торжественном заседании в городе Ереване, посвященном 40-летию установления Советской власти и создания Коммунистической партии Армении 6 мая 1961 года

Дорогие товарищи, друзья! Сегодня народ Армении и вместе с ним братские народы Советского Союза отмечают сорокалетие установления Советской власти и создания Коммунистической партии Армении.

В многовековой истории Армении сорок лет — это очень небольшой срок, но именно эти годы означают собой начало новой жизни армянского народа. Живительная сила социализма принесла армянскому народу великое возрождение, подъем его науки и культуры, благосостояния, расцвет его талантов и дарований. Советская Армения занимает достойное место в создании республик нашей Родины. (Бурные аплодисменты). Трудлюбивый и талантливый армянский народ вносит значительный вклад в великое дело коммунистического строительства. (Продолжительные аплодисменты).

Хотя календарно вы отмечаете свой юбилей с некоторым опозданием, но я думаю, что весна, майское цветение природы как нельзя больше благоприятствует проведению вашего большого праздника. (Бурные аплодисменты).

Позвольте мне от имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР горячо поздравить вас и в вашем лице всех трудящихся Армении — рабочих, колхозников, интеллигенцию, партийных и беспартийных товарищей с большим праздником — сорокалетием установления Советской власти и создания Коммунистической партии Армении. (Бурные аплодисменты).

Это важное событие в жизни вашего народа отмечается в знаменательные дни. По всей стране идет деловая подготовка к XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Мы живем в удивительное время. Буквально каждый день социализм демонстрирует свои выдающиеся победы. Со всем недавно могучим злом расстало по всему земному шару известие о триумфальном полете человека на космическом корабле вокруг Земли. Именно вокруг Земли, а не как-либо. (Веселое оживление в зале. Аплодисменты). Первым человеком, пролетевшим в космос, стал гражданин Советского Союза коммунист Юрий Алексеевич Гагарин, имя которого известно теперь всему миру. (Бурные аплодисменты).

Прогрессивное человечество радуется и гордится этой знаменательной победой советской науки и техники. Наша страна еще раз подтвердила, насколько безграничны силы человека, который вырывает у природы одну за другой ее тайны и ставит их на службу себе. Правда, нашлись в некоторых государствах такие, мягко сказать, оригиналы, которые по-своему комментировали полет Юрия Алексеевича Гагарина. Недолго думая, некоторые заявили, что наш космонавт Гагарин чуть ли не прямой потомок князей Гагариных. (Смех в зале).

Вот какие настали времена! Сколько десятилетий буржуазная аристократия с пренебрежением говорила, что рабочие люди, люди труда не смогут освоить высоты науки, техники, культуры, не смогут руководить государством и обществом. А теперь по своему паразитическому привычке господство «бывших» не против того, чтобы примазаться к славе рабочего человека. (Смех в зале. Аплодисменты). Они до сих пор не могут примириться с тем, что рабочий класс, крестьянство, трудовая интеллигенция нашей страны выступают как талантливые создатели, неутомимые труженики могучего и процветающего социалистического государства. Советские люди успешно продолжают строительство коммунизма и не спрашивают на этот счет ни разрешения, ни совета у князей, графов и баронов! (Продолжительные аплодисменты).

С тех пор, как выстрел крейсера «Аврора» возвестил миру о новой эре в истории человечества, наше государство и советский народ одержали много исторических побед, демонстрируя преимущества нового социалистического строя перед капиталистическим.

Беспримерные подвиги народов нашей страны, совершенные под руководством ленинской Коммунистической партии, вызывают восхищение во всем мире, вызывают страх у врагов социализма. Благородные идеи Великого Октября, огромные достижения нашего народа служат источником вдохновения для трудящихся капиталистических стран в их борьбе за свою свободу и независимость, за мир, демократию и социализм. Ныне на путь социализма встало уже более одного миллиарда людей, или свыше трети всего человечества! С каждым годом все более богатает, набирает силу наша страна, расцветает ее экономика и культура. Настойчиво и последовательно советский народ осуществляет намеченную XXI съездом КПСС программу коммунистического строительства.

Итоги и перспективы нашего движения на пути развернутого строительства коммунистического общества поистине ве-

личественны, они вызывают законную гордость у советских людей, восхищение у всех наших друзей.

Товарищи! Во всех огромных успехах нашей страны, в борьбе за победу ленинских идей, идей Великого Октября, есть немалая доля труда народа нашей республики. Армянский народ веками связан тесными, неразрывными узлами дружбы с великим русским народом и другими народами нашей страны. (Продолжительные аплодисменты). Эта дружба, которая складывалась в многолетней борьбе с иноземными захватчиками, царским самодержавием, гнетом помещиков и капиталистов, особенно окрепла в борьбе за Советскую власть, в годы социалистического строительства.

К светлой, свободной жизни трудящихся Армении пришли трудным и тернистым путем революционной борьбы под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии. Рабочие и крестьяне Армении имеют все основания гордиться своими революционными традициями, своим боевым прошлым.

Еще на заре рабочего движения в России трудящиеся Армении создали свои марксистские организации. С момента создания нашей партии большевистские организации Закавказья, в том числе Армении, были ее верными революционными отрядами. В. И. Ленин относил Закавказье к числу тех центров, где массовый характер борьбы был наиболее сильно и ярко выражен.

В годы борьбы против самодержавия и капитализма большевистские организации Армении шли рука об руку с большевиками всего Закавказья, действовали с ними в единой организации. Лучшие представители закавказских народов совместно боролись за счастье трудящихся, были одинаково непримиримы к царским сатрапам, к капиталистам и помещикам, к буржуазным националистам — армянским дашнакам, грузинским меньшевикам, азербайджанским мусавитам. Интернациональные традиции, сложившиеся в борьбе против общих врагов, являются замечательной чертой революционного движения трудящихся Закавказья.

Великий Октябрь принес свободу всем угнетенным народам царской России. Трудящиеся Закавказья, воодушевленные победой Октябрьской революции в центральной России, под руководством большевистских организаций развернули героическую борьбу за установление Советской власти. Только из-за предательской антинародной политики буржуазно-националистических партий, а также признанных ими на помощь иностранным империалистам Советская власть победила здесь позже. Армянскому народу довелось испытать на себе гнет и издевательства дашнаков и их зарубежных хозяев. Армения в те годы была страной горя и слез, нищеты и дикого произвола. Но трудящиеся Армении не примирялись с хозяйничаньем дашнаков и интервентов, не сложили оружия и боролись до тех пор, пока Советская власть не восторжествовала. Во главе их революционной борьбы стояли верные сыны народа, стойкие ленинцы! (Продолжительные аплодисменты).

Армянский народ может гордиться тем, что в создании коммунистического интернационала принимали участие армянские коммунисты. Героическую страну в историю революционного движения в Армении внесли рабочие и крестьяне в мае 1920 года, подняв восстание против дашнаков. Организатором и руководителем восстания были большевики Армении. Дашнакской контрреволюции, дей-

ствовавшей совместно с иностранными империалистами, удалось временно восторжествовать, утопить восстание в крови. В те тяжелые дни кровавого террора от рук палачей пали лучшие сыны народа: С. Алавердян, С. Мусаелян, Б. Гарибджаниян, Г. Гукасян, О. Саруханиян, В. Алексеев, М. Машурян, К. Мирзоян, П. Матичко, Б. Бадкян и другие. Память о них вечно будет жить в сердцах трудящихся!

Но поражение не сломило духа армянского народа. Он твердо верил в силу рабочего класса и его коммунистического авангарда, в братскую помощь Советской России, которая успешно громила внутреннюю и внешнюю контрреволюцию. Большое значение в борьбе за Советскую власть имело объединение местных большевистских организаций в Коммунистическую партию Армении — как составную часть РКП(б). Под руководством Коммунистической партии рабочие и крестьяне в 1920 году вновь встали, свергли ненавистное господство дашнаков. Выполнив свой интернациональный долг, по указанию Советского правительства на помощь воставшим рабочим и крестьянам Армении пришли красноармейские части XI армии.

Владимир Ильич Ленин с радостью встретил весть о рождении новой Советской Армении. В телеграмме на имя председателя революционного военного комитета Армении С. Касьяна В. И. Ленин писал: «Приветствую в лице Вас освободившую от гнета империализма трудовую Советскую Армению». (Аплодисменты).

Наш великий вождь и учитель Владимир Ильич Ленин стоял у колыбели Советской Социалистической Армении.

Рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция республики всегда будут с чувством глубокой благодарности произносить имена пламенных большевиков-ленинцев, которые шли во главе революционной борьбы трудящихся Армении и всего Закавказья, высоко несли знамя марксизма-ленинизма, идей Октября: И. В. Сталина (аплодисменты), М. И. Калинина (аплодисменты), С. Г. Шаумяна (аплодисменты), П. А. Джапаридзе (аплодисменты), А. И. Микояна (аплодисменты), С. С. Спандаряна (аплодисменты), Г. К. Орджоникидзе (аплодисменты), С. М. Киров (аплодисменты), М. Г. Цхакая (аплодисменты), М. Азизбекова (аплодисменты), И. Т. Филотова (аплодисменты), А. Мясникяна (аплодисменты), Б. М. Кнунянца и других (аплодисменты).

Победа Советской власти спасла армянский народ от физического уничтожения, обеспечила ему национальную независимость, открыла дорогу к счастью, к экономическому и культурному расцвету.

Неопишимое значение для экономического возрождения всех народов Кавказа имело письмо В. И. Ленина, написанное в начале 1921 года коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана, Горской республики, в котором были указаны пути ликвидации разрухи и социалистического переустройства народного хозяйства. В письме особенно подчеркивалась необходимость электрификации и орошения.

Советская Россия оказала армянскому народу бескорыстную братскую помощь материальными средствами. Осуществляя ленинский план построения социализма в нашей стране, Коммунистическая партия Советского Союза своей первоочередной задачей считала обеспечение быстрого роста народного хозяйства и культуры всех союзных республик, в том числе и бывших отсталых окраин царской России. В не-

(Продолжение на 2-й стр.)

### Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ «РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КНИГИ ВСЕНАРОДНОГО ПОЧЕТА»

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет:

1. В связи с сорокалетием установления Советской власти в Грузии и создания Коммунистической партии Грузии учредить «Республиканскую книгу Всенародного почета».

2. Утвердить Положение о «Республиканской книге Всенародного почета».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИАШВИЛИ.

г. Тбилиси 6 мая 1961 г.

### Положение о «Республиканской книге Всенародного почета»

1. В «Республиканскую книгу Всенародного почета» заносятся выдающиеся представители народа из рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, ученых, деятелей литературы и искусства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, добившихся выдающихся успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и других областях политического, хозяйственного и культурного строительства.

2. Занесение в «Республиканскую книгу Всенародного почета» производится Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР по представлению исполнительных комитетов районных и городских Советов депутатов трудящихся, Совета народного хозяйства, министерств, ведомств, партийных и общественных организаций, а также Президиумов Верховных Советов автономных республик и исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся автономной области.

3. Вынесенным в «Республиканскую книгу Всенародного почета» вручается грамота установленного образца за подписью Председателя и Секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

4. Изъятие из «Республиканской книги Всенародного почета» и лишение грамоты может быть произведено только постановлением Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИАШВИЛИ.





У К А З

Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О присвоении почетных званий Грузинской ССР

ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ ГРУЗИНСКОЙ ССР

ПРОДОЛЖЕНИЕ

24. Асламазову Елизавете Константиновне — учительнице Тбилисской 37-й средней школы.

25. Ахалая Партену Георгиевичу — директору Зубской семилетней школы Хобского района.

26. Ахметели Лидии Ивановне — учительнице Тбилисской 72-й средней школы.

27. Ашуба Лидии Николаевне — учительнице Очамчирской 3-й средней школы.

28. Бабасову Георгию Абрамповичу — педагогу Тбилисского 1 музыкального училища.

29. Багашиани Елене Ильиничне — учительнице Арбонской средней школы Цителшкарского района.

30. Баргони-Мехи Нине Васильевне — педагогу Тбилисского 1 музыкального училища.



# У К А З А У К А З

## Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

### О присвоении почетных званий Грузинской ССР

ОКОНЧАНИЕ.

- 168. Медзелия Аполлону Георгиевичу — врачу Республиканской стоматологической поликлиники.
- 169. Мелидзе Теимуразу Георгиевичу — начальнику медсанслужбы ГТУГВФ.
- 170. Мерабишвили Лидии Михайловне — врачу-инспектору отдела здравоохранения исполкома Горьковского районного Совета депутатов трудящихся.
- 171. Месташвили Мариану Георгиевичу — главному врачу психоневрологического диспансера г. Тбилиси.
- 172. Микаберидзе Ивану Несторовичу — главному врачу Марнеульского района.
- 173. Микадзе Мелхиседеку Антоновичу — заведующему отделением противотуберкулезной больницы г. Тбилиси.
- 174. Микая Николаю Алексеевичу — главному врачу родильного дома Чхоррацкой больницы.
- 175. Миндлашвили Михаилу Гавриловичу — врачу физиотерапевтической лечебницы г. Кутаиси.
- 176. Миранашвили Захарю Амвросиевичу — врачу-пенсионеру.
- 177. Михайлиди Владимиру Николаевичу — главному врачу Триалетской туберкулезной больницы Цалкского района.
- 178. Мосидзе Левану Константиновичу — заведующему отделом здравоохранения исполкома Самгорского районного Совета депутатов трудящихся.
- 179. Мошашвили Иосифу Михайловичу — заведующему кабинетом Республиканской центральной клинической больницы.
- 180. Музашиви Александру Гавриловичу — главному врачу трахоматозного диспансера г. Тбилиси.
- 181. Мукбаниани Спиридону Лаврентиновичу — заведующему отделением Чхоррацкой районной больницы.
- 182. Мшвидладзе Шалве Варламовичу — главному врачу Маяковского района.
- 183. Назаретян Левану Макаровичу — заведующему отделением здравоохранения Тбилисского железнодорожного больницы-поликлинического объединения Закавказской железной дороги.
- 184. Нарашелашвили Давиду Парменовичу — начальнику отделения госпиталя.
- 185. Немсадзе Давиду Владимировичу — заместителю главного врача Цагерского района.
- 186. Немсверидзе Нине Зосимовне — заведующей отделением больницы поликлинического объединения IV управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР.
- 187. Нергадзе Шалве Несторовичу — заведующему отделением Маяковского районной больницы.
- 188. Николашвили Владимиру Ивановичу — начальнику медсанчасти.
- 189. Нииндзе Марии Герасимовне — заведующей амбулаторией села Квевноба Чхатаурского района.
- 190. Нишинидзе Григорию Самсоновичу — главному врачу 2-й стоматологической поликлиники г. Тбилиси.
- 191. Нозадзе Арчилу Ильичу — заместителю главного врача Республиканской стоматологической поликлиники.
- 192. Ованову Георгию Захарьевичу — врачу Окружного военного госпиталя.
- 193. Ованову Григорию Николаевичу — заведующему кабинетом 16-й поликлиники г. Тбилиси.
- 194. Оркдзашвили Левану Фирозовичу — начальнику отдела Окружного военного госпиталя.
- 195. Окropидзе Тамаре Исидоровне — главному врачу туберкулезного диспансера г. Гори.
- 196. Палавандишвили Тамаре Давидовне — заведующей отделом санэпидстанции г. Тбилиси.
- 197. Перинидзе Кириллу Ивановичу — заведующему отделом медсанчасти обувной фабрики № 1 г. Тбилиси.
- 198. Перия Амвросию Несторовичу — заместителю министра здравоохранения Аджарской АССР.
- 199. Пухаецу Севастию Ясеновичу — главному врачу санатория «Джава» Юго-Осетинской АО.
- 200. Пхакадзе Александру Семеновичу — врачу-лаборанту Научно-исследовательского кожно-венерологического института.
- 201. Пхакадзе Ною Михайловичу — заведующему кабинетом 6-й больницы г. Тбилиси.
- 202. Рамадзе Иле Михайловичу — заведующему отделением 8-й поликлиники г. Тбилиси.
- 203. Разикашвили Ирине Михайловне — врачу поликлиники г. Гори.
- 204. Рамкишвили Филиппу Глауховичу — заведующему отделением больницы г. Потий.
- 205. Рижинашвили Зинаиде Шаломовне — заведующей амбулаторией с. Гудамакери Душетского района.
- 206. Розенфельду Евгению Науменовичу — заведующему отделением 2-го противотуберкулезного диспансера г. Тбилиси.
- 207. Руруа Николаю Парфеновичу — офицеру запаса медицинской службы.
- 208. Сагарадзе Капитону Ермолаевичу — главному врачу родильного дома Цхалтубского района.
- 209. Салаа Олифанту Иосифовичу — врачу санэпидстанции района им. Орджоникидзе г. Тбилиси.
- 210. Самхарадзе-Бараташвили Тамаре Георгиевне — заведующей отделением Чхатурской городской больницы.
- 211. Самхарадзе Тамаре Ивановне — заведующей отделением Тбилисской городской санэпидстанции.
- 212. Самидзе Сергею Александровичу — директору Цхалтубского филиала Научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии.
- 213. Сараджишвили Тамаре Аполлоновне — врачу-лаборанту санатория им. «Челюскинцев» курорта Гагра.
- 214. Сараладзе Лаврентию Антоновичу — врачу-пенсионеру.
- 215. Сахкия Доре Федоровне — врачу Республиканского тубдиспансера.
- 216. Сепашвили Александру Евстафьевичу — заместителю начальника врачебно-санитарной службы Закавказской железной дороги.
- 217. Сехинашвили Алексею Иосифовичу — главному врачу 2-й поликлиники г. Тбилиси.
- 218. Сигуа Ипполиту Павловичу — заведующему кабинетом 14-й поликлиники г. Тбилиси.
- 219. Симонишвили Маргарите Ивановне — заведующей врачебным участком с. Мерия Махарадзевского района.
- 220. Симонян-Каладидзе Евгении Аветовне — заведующей лабораторией санэпидстанции района им. 26 комиссаров г. Тбилиси.
- 221. Сирибадзе Тамаре Парменовичу — главному врачу 1-й детской поликлиники г. Тбилиси.
- 222. Степанову Анатолию Ивановичу — врачу больницы № 1 г. Батуми.
- 223. Стуругадзе Давиду Мелхиседекевичу — главному врачу 2-й детской больницы г. Тбилиси.
- 224. Тавамашвили Фати Давидовне — врачу Научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии.
- 225. Такашвили Севериану Ермиловичу — врачу бальнеологического отделения Цхалтубского курортного управления.
- 226. Тогуа Шота Барнабовичу — главному врачу Ванского района.
- 227. Токчашвили Михаилу Георгиевичу — главному врачу родильного дома Цхалтубского района.
- 228. Туркия Ольга Сандоровне — заведующей отделением Республиканской санэпидстанции Минздрава Аджарской АССР.
- 229. Тушшвиладзе Варваре Михайловне — заведующей отделом родильного дома № 2 г. Тбилиси.
- 230. Уберни Петру Гавриловичу — заведующему отделением Зугдидской районной больницы.
- 231. Утиелишвили Тамаре Захарьевне — врачу медицинского отделения МВД Грузинской ССР.
- 232. Хапава Сергею Арсеньевичу — врачу Республиканской центральной клинической больницы.
- 233. Хелая Елене Дариспановне — врачу трахоматозного диспансера г. Тбилиси.
- 234. Хухуну Евгению Михайловичу — врачу поликлиники № 14 г. Тбилиси.
- 235. Цанава Юлону Дмитриевичу — главному врачу Тбилисского кожно-венерологического диспансера медико-санитарной службы Закавказской железной дороги.
- 236. Циктишвили Александру Владимировичу — врачу отдела соцстраха Совпрофа Грузии.
- 237. Циктишвили Варваре Владимировне — главному врачу-педиатру Октябрьского района г. Тбилиси.
- 238. Цомаи Нине Георгиевне — врачу Республиканской центральной клинической больницы.
- 239. Цулаа Ермолаю Иосифовичу — врачу Научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний.
- 240. Чавчавадзе Петру Михайловичу — заведующему отделом Первой больницы г. Тбилиси.
- 241. Чавчавадзе-Торалде Марии Ираклиевне — врачу 1-й детской инфекционной больницы г. Тбилиси.
- 242. Чавчавадзе Марии Ильиничне — врачу 2-й поликлиники г. Тбилиси.
- 243. Чачотадзе Марии Ильиничне — главному врачу кожно-венерологического диспансера Зестафонского района.
- 244. Чиджавадзе Мамеду Нуриевичу — врачу кожно-венерологического диспансера г. Батуми.
- 245. Чиквадзе Павлу Арчиловичу — начальнику Грузинского республиканского курортного управления профсоюз.
- 246. Чиковани Наталье Платоновне — заведующей отделением Абхазтуманской республиканской туберкулезной больницы.
- 247. Чихладзе Тамаре Ираклиевне — заместителю главного врача туберкулезного диспансера № 1 г. Тбилиси.
- 248. Чичуа Калистрату Кирилловичу — заведующему отделением Чхатаурской районной больницы.
- 249. Чокния Михаилу Михайловичу — врачу Республиканской санэпидстанции.
- 250. Чолокашвили Левану Паатовичу — главному врачу Октябрьского района г. Тбилиси.
- 251. Чочиа Ермолаю Джагучевичу — главному врачу больницы с. Насакри Махарадзевского района.
- 252. Чхиквишвили Александру Тарасовичу — заместителю главного врача Дманисского района.
- 253. Шагиняну Владимиру Сергеевичу — начальнику отдела Окружного военного госпиталя.
- 254. Шарендидзе Виктору Николаевичу — врачу-пенсионеру.
- 255. Шаридзе Лидии Еквтимовне — заместителю главного врача 1-й детской больницы г. Тбилиси.
- 256. Шаридзе Нине Семеновне — врачу 2-го кожно-венерологического диспансера г. Тбилиси.
- 257. Шаридзе Тамаре Георгиевне — заведующей лабораторией-аналитической лабораторией Аджарского отделения Главного аптечного управления.
- 258. Шаридзе Тимуре Ивановичу — заведующей отделением Боржомской районной больницы.
- 259. Шенгелия Кетеване Михайловне — заведующей амбулаторией села Магарокери Душетского района.
- 260. Шенгелия Сергею Давидовичу — заведующему отделением Цхакваевской районной больницы.
- 261. Шенгелия Фоме Григорьевичу — врачу-пенсионеру.
- 262. Шермидину Ивану Алексеевичу — заведующему отделением Ленинской районной больницы Юго-Осетинской АО.
- 263. Шония Андрю Михайловичу — участковому врачу 3-й поликлиники г. Тбилиси.
- 264. Январашвили Арчилу Михайловичу — заместителю главного врача 26-й поликлиники г. Тбилиси.
- 265. Яраловой Сусане Георгиевне — заведующей кабинетом больницы-поликлинического объединения IV управления Минздрава ГССР.
- 266. Яшвили Давиду Юлиновичу — главному врачу детской инфекционной больницы г. Тбилиси.

- 3. Бежанияну Ивану Григорьевичу — управляющему аптекой больнично-поликлинического объединения IV управления Минздрава ГССР.
- 4. Гвадзе Владимиру Игнатьевичу — управляющему аптекой № 1 г. Тбилиси.
- 5. Гоциридзе Емельяну Варламовичу — заместителю заведующего Тондским специализированным отделом № 2 хирургии и медицинской оптики.
- 6. Григорашвили Ясону Константиновичу — заведующему отделом Кутаисской базы Главного аптечного управления.
- 7. Дгебуадзе Виктору Антоновичу — управляющему Абхазским отделением Главного аптечного управления.
- 8. Джабишвили Григорию Андреевичу — управляющему Карельской районной аптекой.
- 9. Джабу Ивану Константиновичу — управляющему аптекой № 15 г. Тбилиси.
- 10. Джанашия Харитону Платоновичу — управляющему аптекой № 1 г. Зугдиди.
- 11. Долаберидзе Доментию Лукичу — провизору-пенсионеру.
- 12. Ебановидзе Тамаре Яковлевне — заместителю управляющего Маяковской районной аптеки.
- 13. Есебуа Любови Григорьевне — заведующей контрольно-аналитической лабораторией Аджарского отделения Главного аптечного управления.
- 14. Кочорадзе Анне Яковлевне — заведующей Цхакваевской межрайонной контрольно-аналитической лабораторией Главного аптечного управления.
- 15. Ницирвели Захарю Ананиевичу — управляющему аптекой № 1 г. Махарадзе.
- 16. Ландия Давиду Самсоновичу — провизору-пенсионеру.
- 17. Лордкипанидзе Силвану Доментиевичу — рецептар-контролеру аптеки № 3 г. Сухуми.
- 18. Маркошашвили Елене Дмитриевне — рецептар-контролеру Ахметской районной аптеки.
- 19. Мелмарашвили Давиду Кайхоросовичу — управляющему аптекой № 1 г. Сухуми.
- 20. Менабде Алексею Дмитриевичу — управляющему аптекой № 23 г. Тбилиси.
- 21. Миниюшвили Севериану Арджвановичу — заведующему отделом Главного аптечного управления.
- 22. Нишинидзе Отару Акакиевичу — начальнику Главного аптечного управления.
- 23. Пичхия Давиду Григорьевичу — управляющему Бандзской сельской аптекой Гегечкорского района.
- 24. Цимакуридзе Карпезу Сократовичу — управляющему Ткибульской районной аптекой.
- 25. Чихладзе Григорию Романовичу — заместителю начальника Главного аптечного управления.

**ЗАСЛУЖЕННОГО ПРОВИЗОРА ГРУЗИНСКОЙ ССР**

1. Амашукели Илье Семеновичу — заведующему отделом центральной базы Главного аптечного управления.

2. Бегеладзе Нине Варламовне — заведующей Тбилисской контрольно-аналитической лабораторией Главного аптечного управления.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР **Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ**.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР **З. ГЕЛДАШВИЛИ**.

г. Тбилиси.

## Работают радиостанции Советского Союза...

**Г. ХРИСТЕСАШВИЛИ,** министр связи Грузинской ССР.

С ЕГОДНЯ трудящиеся нашей Родины отмечают День радио. Начала строительства советского радио были заложены основателем нашего социалистического государства Владимиром Ильичем Лениным в первые же годы Советской власти. Уже тогда была создана база для развития радио — знаменитая Нижегородская радиолaborатория, начато строительство первого крупного радиостанции.

История прогресса в области науки и техники не знает другого примера столь стремительного развития и совершенствования какой-либо отрасли, как развитие радиотехники.

Величайшее открытие человечества — использование внутренней энергии — это прямое следствие развития радиотехники, электротехники и автоматки.

Особую роль играет радиотехника в научно-исследовательских работах наших физиков. Это обусловило величайшее открытие в области строения материи и изучения микрокосмоса, в области создания электронных счетных машин, благодаря которым производится сложнейшие математические вычисления.

12 апреля 1961 года вошел в историю человечества, как день торжества советской науки и техники, в том числе радиотехники и электроники. В этот день по всему миру радио разносило весть об историческом подвиге гражданина нашей Родины Юрия Алексеевича Гагарина, о первом человеке, пролетевшем в космос.

Космический корабль «Восток» был оборудован всем необходимым для безопасного полета космонавта и благополучного его приземления. Вследствие оценок работы средств радиосвязи дал Ю. А. Гагарин ла пресс-конференции в Доме ученых.

Приборы советской радиотехники, установленные на ракетах и космических кораблях, летали и в Луне, и на Луну, и сопровождали первого в мире космонавта. Наше

## Президиума Верховного Совета СССР

### Об усилении борьбы с особо опасными преступлениями

В целях усиления борьбы с особо опасными преступлениями Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Допустить применение смертной казни — расстрела: за хищение государственного или общественного имущества в особо крупных размерах, за изготовление с целью сбыта или сбыт поддельных денег и ценных бумаг, совершенные в виде промысла, а также в отношении особо опасных рецидивистов и лиц, осужденных за тяжкие преступления, терроризирующих в местах лишения свободы вставших на путь исправления заключенных или совершающих нападения на администрацию, или организации с этой целью преступные группировки, или активно участвующих в таких группировках.
2. Дополнить статью 24 закона об уголовной ответственности за государственные преступления частью второй следующего содержания: «Те же действия, совершенные в виде промысла, наказываются лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества или смертной казнью с конфискацией имущества».
3. Установить, что особо опасные рецидивисты, а также лица, осужденные за тяжкие преступления, терроризирующие в месте лишения свободы заключенных, вставших на путь исправления, администрацию, а также организации в этих целях преступные группировки, или активно участвующие в таких группировках, наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет или смертной казнью.
4. Внести изменения в статью 44 основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик, изложив четвертую часть этой статьи в следующей редакции: «Условно-досрочно освобождение и замена неотбытой части наказания...»

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Л. БРЕЖНЕВ**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**.

Москва, Кремль.  
5 мая 1961 г.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### НОВАЯ ГЛАВА ИСТОРИИ

#### Заявление Рауля Роа

**ГАВАНА, 5 мая.** (ТАСС). Трудящиеся кубинской столицы тепло встретили министра иностранных дел Кубы Рауля Роа, возвратившегося с сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Отвечая на их приветствия, Рауль Роа подчеркнул, что на заключившейся сессии Генеральной Ассамблеи Куба, поддержанная многими странами мира, одержала большую дипломатическую победу. Роа указал при этом на особое значение послания

## Пресс-конференция Кеннеди

ВАШИНГТОН, 6 мая. Корреспонденты ТАСС В. Вахедченко и М. Сагатеян передают: «На вчерашней пресс-конференции президент Кеннеди объявил, что в ближайшее время вице-президент США Джонсон направится в поездку по ряду стран Азии. Кеннеди сказал, что он рассматривает поездку Джонсона как «исключительно важную». Во время поездки вице-президент США будет вести переговоры по интересующим США вопросам с руководителями стран Азии.

Одна из основных целей поездки Джонсона была разъяснена Кеннеди во время ответа на вопрос о том, соответствуют ли действительности сообщения американской прессы, что США готовы, если они сочтут необходимым, направить свои вооруженные силы в Южную Вьетнам для поддержки правительства Нго Динь Дьема.

В своем ответе президент заявил, что вопрос о шагах США в поддержку Нго Динь Дьема находится в стадии решения. Он указал также, что Джонсон будет консультироваться с южно-вьетнамским правительством по этому вопросу, который, по словам президента, является одной из важных целей предстоящей поездки Джонсона.

Президент спросил, намерено ли американское правительство ввести эмбарго на торговлю с Кубой. Этот вопрос, сказал Кеннеди, обсуждался на заседании национального совета безопасности вместе с другими кубинскими проблемами. Как вы знаете, мы направляем сейчас на Кубу только продовольствие и медикаменты, и поэтому мы должны рассмотреть внимательно все последствия дальнейших шагов в этой области.

Президент попросил прокомментировать вчерашний запуск американской ракеты с человеком на борту. Я думаю, заявил Кеннеди, что все люди испытывают огромное удовлетворение этим достижением. Нам предстоит пройти большой путь в области космоса. Мы отстаем. Но мы работаем напряженно, и мы намерены увеличить наши усилия.

Сегодня в номере 6 страниц.

## ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ В АНГОЛЕ

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Последние дни между партизанскими отрядами ангольцев и силами колонизаторов на севере Анголы происходили ожесточенные сражения. Повстанцы атаковали города Сонго, Санзо, Помбо, де-Жанейро и другие. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс, в руки партизан перешли также все плантации в районе Македла-Зомбу и «в порядке предосторожности» португальцы срочно эвакуировали три укрепленных поста.

## НА „КУБОН ДРУЖБЫ“

ХАШУРИ, 6. (Спец. корр. «Заря Востока»). Сегодня состоялся третий этап Закавказской многодневной велосипедной гонки на «Кубок дружбы» Союза журналистов Грузии. Этап Кутаиси — Хашири был одним из самых трудных в гонке.

Тон острой и упорной борьбы, разгоревшейся на дистанции 110-километровой трассы, задавал армянский велогонщик С. Оганесян («Спартак»). Он лидировал 38 километров пути. Однако за 5 километров до финиша его велосипед получил прокол, и лидер, вынужден был довольствоваться на финише лишь третьим местом. Первое место на этапе занял представитель команды Грузии Р. Гуды («Колосерне»). Второй грузинский велогонщик Е. Бирюков («Буревестник») вышел на второе место.

После трех этапов продолжает лидировать В. Сикорский (Грузия).

Завтра участники велогонки приступят к четвертому этапу, Хашири — Гора — Тбилиси, а приблизительно в 16 часов будет финишировать в тбилисского Дворца спорта.

Матч-реванш на звание чемпиона мира

**На 76-м ходу**

МОСКВА, 6. (По телефону). Сегодня состоялся доигрывание отложенной накануне 19-й партии матча-реванша на первенство мира по шахматам. На 76-м ходу М. Ботвинник признал себя побежденным. Таким образом, счет матча стал 11,5:7,5 в пользу экс-чемпиона.